
Şi intrând, trecea prin Ierihon. Şi iată un băr-
bat, cu numele Zaheu, şi acesta era mai-marele 
vameşilor şi era bogat. Şi căuta să vadă cine 
este Iisus, dar nu putea de mulţime, pentru că 
era mic de statură. Şi alergând el înainte, s-a 
suit într-un sicomor, ca să-L vadă, căci pe acolo 
avea să treacă. Şi când a sosit la locul acela, 
Iisus, privind în sus, a zis către el: Zahee, co-
boară-te degrabă, căci astăzi în casa ta trebuie 
să rămân. Şi a coborât degrabă şi L-a primit, 
bucurându-se. Şi văzând, toţi murmurau, zicând 

că a intrat să găzduiască la un om păcătos.  Iar 
Zaheu, stând, a zis către Domnul: Iată, ju-
mătate din averea mea, Doamne, o dau 
săracilor şi, dacă am năpăstuit pe cineva cu 
ceva, întorc împătrit. Şi a zis către el Iisus: 
Astăzi s-a făcut mântuire casei acesteia, căci şi 
acesta este fiu al lui Avraam. Căci Fiul Omului a 
venit să caute şi să mântuiască pe cel pierdut.   

 Cuvantul credintei 
     ,,Ppace celor ce vin, bucurie celor ce rămân, şi binecuvântare celor ce pleacă"...!!! 

       Buletinul oficial al Bisericii Ortodoxe Române, ,,Naşterea Maicii Domnului”Austin-Texas        
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Duminica a 32-a dupa    
Rusalii (a lui Zaheu)                                                          

Cuv.Antonie cel Mare, Cuv.Antonie 
cel nou din Veria,Cuv.Ahila, 

Ap. I Timotei 4,9-15;                                       
Luca 19,1-10. 

 Luca 19,1-10 

Sfintii Parinti sunt foarte categorici in 
privinta folosirii cu intelepciune a tim-
pului. Astfel, ei ne indeamna neincetat 
sa ne chibzuim cu mare grija fiecare zi, 
fiecare ceas, fiecare clipa, caci orice 
clipa poate naste vesnicia. O clipa 
poate insemna o vesnicie, pentru ca fie-
care clipa ne poate costa vesnicia. Nico-
lae Iorga, gandind la moarte, spune 
urmatorul cuvant: "Pierzi in viata ani 
la rand si la moarte cersesti o clipa." 
Nici un om nu stie cand va muri, nici un 
om nu stie cand va inceta a mai putea 
lucra in timp, nici un om nu stie clipa de 
care ii va atarna vesnicia.  

Programul dezordonat—o patima camuflata         

Date utile: 
 
Adresa bisericii unde se 
slujeste:                                                          
 2200 Justin Lane, Austin, TX
-78757, 
 Noua adresa:                          
200  Monaco  dr. Cedar 
Park,Tx.78613                                                                                                           
P.O.Box.66181 Austin 
TX.78766;                                                                                                                                                                                          
Web www.saintmaryaustin.org   
secrtariat_sf.maria@yahoo.com 
Telefoane: 
(512)547-9446 
(512)547-7240               
(512)297-4720                
(512)787-8225          

Inalt Prea Sfintitul NICOLAE 

Program liturgic  
1pm.Sf.Liturghie 
2,30pm.Scoala 
duminicala 



2  Talcuiri la Evanghelia din Duminica a32-a dupa Rusalii 
Iubiti credinciosi, 
     Pocainta casei lui Zaheu din Sfinta Evanghelie de astazi este un exem-
plu viu de intoarcere la Hristos pentru familia crestina din zilele noastre, 
pentru noi toti care suntem fii ai lui Dumnezeu dupa har si oameni pacatosi 
dupa fapte. Daca n-ar fi mila lui Dumnezeu si pocainta prin care suntem 
miluiti si iertati, nimeni dintre crestini nu ar putea fi mintuiti. Dumnezeu care 
ne-a creat ne ofera in dar mila si dragostea Lui de Tata, iar noi ca fii trebuie 
sa-i oferim pocainta noastra, smerenia noastra, lacrimile noastre de cainta, 
spovedania si parasirea pacatelor.Dumnezeu este atotstiutor si cunoscator 
al inimilor noastre. El ne stie inainte de a ne naste. El cunoaste si vede 
cugetele mintii si inimii fiecaruia dintre noi. De la Botez si pina in clipa mortii, 
ingerii nostri pazitori scriu faptele si gindurile noastre bune si rele. Ei ne 
numara pasii pe care-i facem la biserica, la pocainta, la cercetarea bolna-
vilor sau la savirsirea faptelor rele. Iar in ceasul mortii, ingerii nostri pazitori 
ne insotesc, impreuna cu faptele noastre bune si rele, pina la scaunul jude-
catii, in fata Dreptului judecator, Iisus Hristos. Daca in timpul vietii noastre ne
-am spovedit pacatele la preoti, daca le-am parasit si am facut canon pentru 
ele, la judecata nu vom mai fi intrebati si osinditi pentru pacatele marturisite 
si ispasite. Iar daca vom muri nepocaiti, adica nespovediti si in grele pacate 
de moarte, cine ne va scoate din chinurile iadului?Pocainta vamesului Za-
heu este un model de pocainta pentru toti crestinii si este singura cale de 
indreptare si impacare cu Dumnezeu pentru fiecare dintre noi.Sa cugetam 
impreuna cu Zaheu vamesul. Era cel mai lacom si mai zgircit dintre iudei, ca 
asuprea pe saraci si pe vaduve, punea dari mari, lua o parte din bani pentru 
el, nu facea deloc milostenie si nu voia sa se pocaiasca. Dar ce a facut? 
Fiind mustrat de constiinta pentru pacatele sale, cauta un povatuitor, o ca-
lauza, un salvator al sufletului sau, ca sa-i arate calea spre Dumnezeu. Si 
cind a auzit ca vine Iisus Hristos in Ierihon, cauta cu mare credinta sa-L 
vada macar de departe. Si fiind mic de statura s-a urcat intr-un copac.De 
acolo de sus el privea spre Hristos Mintuitorul lumii, iar Fiul lui Dumnezeu 
privea spre el de jos. Si cunoscind ca se caieste din inima de pacatele lui si 
doreste sa se mintuiasca l-a chemat la Sine: Zahee, grabeste-te de te co-
boara jos, caci astazi trebuie sa ramin in casa ta! Deci indata a coborit si L-a 
primit pe Domnul in casa lui. Ce mare bucurie avea ca a intrat Dumnezeu-
Mintuitorul in casa unde isi adunase atitea averi furate de la saraci si 
vaduve! Dar il mustra constiinta pentru pacatele facute si de aceea, silit de 
constiinta, a inceput sa-si marturiseasca singur pacatele si sa-si ia de buna 
voie aspru canon: Iata jumatate din averea mea o dau saracilor si de am 
nedreptatit pe cineva cu ceva, intorc impatrit!Vedeti ce a facut Zaheu vame-
sul? Intii L-a cautat pe Dumnezeu. Apoi L-a primit cu bucurie in casa sa. 
Apoi si-a marturisit pacatele de buna voie. Apoi si-a luat singur canon de 
pocainta pentru cele facute si la urma Mintuitorul l-a dezlegat de pacate prin 
cuvintele: Astazi s-a facut mintuire casei acesteia, caci si acesta este fiu al 
lui Avraam! (Luca 19, 9).Asa trebuie sa facem si noi, fratii mei. Fiecare dintre 
noi semanam oarecum cu Zaheu, pentru ca toti suntem biruiti de lacomie, 
de zgircenie, de rautate, de nepasare, de nepocainta. Inca si casele noastre 
seamana cu casa lui Zaheu, pentru ca in ele, ca si in noi, stapineste mindria, 
grija numai pentru trup, pentru averi, pentru desfrinare, pentru betie, pentru 
cele trecatoare. De aceea sunt si atitea boli, certuri si dezbinari in familiile 
crestinilor, pentru ca putini mai sunt care cauta din inima pe Dumnezeu si 
doresc cu adevarat mintuirea sufletului. Poate niciodata n-a fost familia 
crestina mai slabita si robita de pacate ca acum.Dar Dumnezeu, care stie 
toate si priveste in inimile noastre, are intotdeauna mila de noi. Asemenea 
lui Zaheu, El vine inaintea noastra sa ne cheme la pocainta si doreste sa 
intre in casa sufletului nostru.Hristos vine la noi mai ales prin rugaciune, prin 
milostenie, prin pocainta. El vine la noi prin Sfinta Spovedanie si Sfinta Im-
partasanie, care se sfinteste si se da celor vrednici in timpul Sfintei Li-
turghii.Daca ne vom stradui sa mergem cit mai regulat la biserica, daca ne 
vom plinge pacatele si le vom marturisi la preot, daca vom face canonul 
rinduit si vom primi cu evlavie Trupul si Singele Domnului atunci Hristos ne 
va chema la El ca pe Zaheu si El Insusi va veni la noi si ne va zice: Astazi s-
a facut mintuire casei acesteia, ca si acesta este fiul lui Dumnezeu dupa dar. 
Amin.                                                                 Parintele Dumitru 

 Iubiti credinciosi 

   Iată, în cuvintele Mântuitorului, care este scopul vieţii 
creştinilor: acela de   a-L mărturisi înaintea oamenilor. 
Cum să-L mărturisim? Cu gura şi cu viaţa: „aşa să lu-
mineze lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei – văzând 
faptele voastre cele bune – să preamărească pe Tatăl din 
ceruri”. Pentru a putea mărturisi pe Hristos trebuie mai 
întâi să-L cunoaştem, iar pentru ca să-L găsim, fără să 
rătăcim, El ne-a aşezat în corabia Bisericii. Urmând cuvin-
telor Mântuitorului Hristos şi călăuziţi de către Sfânta 
Biserică, „Mireasa lui Hristos” putem ajunge la comuni-
unea cu Dumnezeu şi în viaţa aceasta vremelnică şi în 
veşnicie.              
Biserica este „una, sfântă, sobornicească şi apostolească” 
a funcţionat de la început ca o multitudine de comunităţi 
locale. La început sfinţii apostoli au rânduit episcopi; când 
numărul creştinilor a crescut, episcopii au sfinţit preoţi, pe 
care i-au delegat să slujească Lui Hristos în oraşe mai 
mici şi în sate. Parohia, ca unitate spirituală şi administra-
tivă de bază a Bisericii este menţionată chiar de către sfin-
ţii Apostoli: „Pavel, apostol al lui Iisus Hristos, prin voinţa 
lui Dumnezeu, sfinţilor care sunt în Efes şi credincioşilor 
întru Iisus Hristos...” (Efeseni 1, 1); „Pavel şi Timotei, robi 
ai lui Hristos Iisus, tuturor sfinţilor întru Hristos Iisus, celor 
ce sunt în Filipi, împreună cu episcopii şi cu di-
aconii...”(Filipeni 1, 1); „Pavel, apostol al lui Hristos Iisus 
prin voinţa lui Dumnezeu, şi Timotei, fratele nostru / Sfinţi-
lor şi credincioşilor fraţi întru Hristos, care sunt în Co-
lose...” (Coloseni 1, 1-2)              
Parohia este un loc în care, cu ajutorul harului lui Dumne-
zeu, din Sfintele Taine, şi prin rugăciunea împreună 
creştinii din acelaşi teritoriu, care se adună în acelaşi lo-
caş al bisericii, conştientizează practic că sunt fraţi şi că 
alcătuiesc împreună o familie. Iar în timp, încep să vieţui-
ască precum în familie, cu ajutorul şi binecuvântarea Lui 
Dumnezeu. Ceea ce este familia pentru societate, aceea 
trebuie să fie parohia pentru Biserică. La fel de evident ar 
fi ca cine vine la biserică, în orice parohie să nu caute să 
găsească altceva decât vestirea „Lui Hristos şi Acela răs-
tignit”, să nu se mire că nu găseşte altceva, decat un 
anume fel de viaţă, care urmează dupa îndemnurile Mân-
tuitorului: „Mergând, propovăduiţi Evanghelia la toată făp-
tura...”, „rugaţi-vă neîncetat...”, „bucuraţi-vă pururea”, 
„purtaţi-vă sarcinile unii altora”, „mulţumiţi pururea pentru 
toate”, „întru aceasta vor cunoaşte oamenii că sunteţi uce-
nicii Mei, dacă veţi avea dragoste unii pentru alţii”, „aşa să 
lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei – 
văzând faptele voastre cele bune – să preamărească pe 
Tatăl vostru Care este în ceruri”.  
   
  In Hristos Domnul  
   Parintele Dumitru 
 


